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高分通关题库 A4 可打印版 

单选题（共 50 题） 

1、甲公司设立于2019年 12 月 31 日，预计 2020年底投产。假定目前的证券市

场属于成熟市场，根据优序融资理论的原理，甲公司在确定2020年筹资顺序

时，应当优先考虑的筹资方式是（  ）。 

A.内部筹资 

B.发行债券 

C.增发股票 

D.银行借款 

【答案】 D 

 

2、（2019年）某公司设立一项偿债基金项目，连续 10年于每年年末存入 500

万元，第 10年年末可以一次性获取 9000万元，已知（ F/A， 8%， 10） 

=14.487，（ F/A， 10%， 10） =15. 937，（ F/A， 12%， 10） =17.549，

（ F/A， 14%， 10） =19.337，（ F/A， 16%， 10） =21.321，则该基金的

收益率介于（  ）。 

A.12%～14% 

B.10%～12% 

C.14%～16% 

D.8%～10% 

【答案】 A 

 

3、（2017年真题）与公开间接发行股票相比，非公开直接发行股票的优点是

（ ）。 

A.有利于筹集足额的资本 

B.有利于引入战略投资者 



C.有利于降低财务风险 

D.有利于提升公司知名度 

【答案】 B 

 

4、某企业面临甲、乙两个投资项目。经衡量，它们的期望投资收益率相等，甲

项目的标准离差小于乙项目的标准离差。对甲、乙项目可以做出的判断为

（ ）。 

A.甲项目取得更高收益和出现更大亏损的可能性均大于乙项目 

B.甲项目取得更高收益和出现更大亏损的可能性均小于乙项目 

C.甲项目实际取得的收益会高于其预期收益 

D.乙项目实际取得的收益会低于其预期收益 

【答案】 B 

 

5、某项目的初始投资额为 50 000 元，项目寿命期为 10 年，投资的年必要收益

率为 10%，已知（F/A，10%，10）＝15.937，（P/A，10%，10）＝6.1446，为

使该投资项目成为有利的项目，每年至少应收回的现金数额约为（ ）元。 

A.511 

B.3137 

C.5000 

D.8137 

【答案】 D 

 

6、（2012 年真题）某公司预计计划年度期初应付账款余额为 200 万元，1 至 

3 月份采购金额分别为 500 万元、600 万元和 800 万元，每月的采购款当月

支付 70%，次月支付 30%。则预计一季度现金支出额是（ ）。  

A.2100 万元 



B.1900 万元 

C.1860 万元 

D.1660 万元 

【答案】 C 

 

7、下列各项中，不属于存货“缺货成本”的是（ ）。  

A.材料供应中断造成的停工损失 

B.产成品缺货造成的拖欠发货损失 

C.丧失销售机会的损失 

D.存货资金的应计利息 

【答案】 D 

 

8、事中成本管理阶段主要是对营运过程中发生的成本进行监督和控制，并根据

实际情况对成本预算进行必要的修正，即（  ）步骤。 

A.成本预测 

B.成本决策 

C.成本控制 

D.成本核算 

【答案】 C 

 

9、下列属于专门决策预算的是（  ）。 

A.直接材料预算 

B.直接人工预算 

C.资金预算 



D.资本支出预算 

【答案】 D 

 

10、（2014 年真题）下列比率指标的不同类型中，流动比率属于（ ） 

A.构成比率 

B.动态比率 

C.相关比率 

D.效率比率 

【答案】 C 

 

11、下列股利政策中，比较适用于处于稳定发展阶段且财务状况也较稳定的企

业的是（ ）。 

A.低正常股利加额外股利政策 

B.固定股利支付率政策 

C.固定或稳定增长的股利政策 

D.剩余股利政策 

【答案】 B 

 

12、某公司生产所需的零件全部通过外购取得，公司根据扩展的经济订货量模

型确定进货批量。下列情形中，能够导致零件经济订货量增加的是（）。 

A.供货单位需要的订货提前期延长 

B.保险储备增加 

C.供货单位每天的送货量减少 

D.每日耗用量减少 

【答案】 C 



 

13、已知(F／A，10％，9)=13．579，(F／A，10％，10)=15．937，(F／A，

10％，11)=18．531。则 10 年，10％的预付年金终值系数为()。 

A.17.531 

B.15.937 

C.14.579  

D.12.579 

【答案】 A 

 

14、下列关于商业票据融资的说法中，错误的是（ ）。  

A.是通过商业票据进行融通资金 

B.属于利用商业信用进行融资 

C.属于一种保证书 

D.由有担保、可转让的短期期票组成 

【答案】 D 

 

15、如果企业在经营中根据实际情况规划了目标利润，则为了保证目标利润的

实现，需要对其他因素作出相应的调整。以下调整不正确的是（ ）。  

A.提高销售数量 

B.提高销售价格 

C.提高固定成本 

D.降低单位变动成本 

【答案】 C 

 



16、某企业存在股票筹资和债务筹资两种筹资方式，当每股收益无差别点的息

税前利润大于预期的息税前利润的时候，应该选择的筹资方式是（）。 

A.债务筹资 

B.股票筹资 

C.两种筹资方式都不可以 

D.两种筹资方式都可以 

【答案】 B 

 

17、（2021 年真题）下列各项中，不属于财务预算方法的是（ ）。 

A.固定预算与弹性预算 

B.增量预算与零基预算 

C.定性预算和定量预算 

D.定期预算和滚动预算 

【答案】 C 

 

18、（2014 年真题）某公司电梯维修合同规定，当每年上门维修不超过 3 次

时，维修费用为 5 万元，当超过 3 次时，则在此基础上按每次 2 万元付费，

根据成本性态分析，该项维修费用属于（ ）。 

A.半变动成本 

B.半固定成本 

C.延期变动成本 

D.曲线变动成本 

【答案】 C 

 



19、某公司当前的速动比率大于 1，若用现金偿还应付账款，则对流动比率和

速动比率的影响是（ ）。 

A.流动比率变大、速动比率变大 

B.流动比率变大、速动比率变小 

C.流动比率变小、速动比率变小 

D.流动比率变小、速动比率变大 

【答案】 A 

 

20、某公司普通股市价 30 元，筹资费用率 8%，本年发放现金股利每股 0.6

元，预期股利年增长率为 10%，则该公司留存收益的资本成本为（  ）。 

A.12%  

B.12.17%  

C.12.2%  

D.12.39% 

【答案】 C 

 

21、在成熟资本市场上，根据优序融资理论，适当的筹资顺序是（）。 

A.内部筹资、银行借款、发行债券、发行可转换债券、发行普通股 

B.发行普通股、发行可转换债券、内部筹资、银行借款、发行债券 

C.内部筹资、发行普通股、银行借款、发行债券、发行可转换债券 

D.发行普通股、发行可转换债券、银行借款、内部筹资、发行债券 

【答案】 A 

 

22、（2021 年真题）下列关于股票分割表述中，正确的是（ ）。 

A.会引起所有者权益内部结构变化 



B.不会引起发行在外的股票总数变化 

C.会引起股票面值变化 

D.会引起所有者权益总额变化 

【答案】 C 

 

23、（2021 年真题）某公司基于随机模型进行现金管理，目标现金余额为 42

万元，现金余额下限为 27 万元。公司当前的现金持有量为 60 万元，此时公司

应采取的策略为（）。 

A.无需调整现金持有量 

B.买入有价证券 21 万元 

C.卖出有价证券 12 万元 

D.卖出有价证券 18 万元 

【答案】 A 

 

24、（2021 年真题）某公司将 1%的股票赠与管理者，以激励其实现设定的业绩

目标。如未实现有权收回股票，此股权激励模式属于（ ）。 

A.股票增值权模式 

B.业绩股票激励模式 

C.股票期权模式 

D.限制性股票模式 

【答案】 D 

 

25、某公司预计计划年度期初应付账款余额为 200 万元，1~3 月份采购金额分

别为 500 万元、600 万元和 800 万元，每月的采购款当月支付 70%，次月支付

30%。则预计第一季度现金支出额是（  ）万元。 

A.2100  



B.1900  

C.1860  

D.1660 

【答案】 C 

 

26、某企业生产和销售单一型号的扫地机器人，每台扫地机器人售价为 5000

元，单位变动成本为 2000 元，固定成本为 800000 元。如果企业将税后目标利

润定为 210000 元，假设没有利息费用，企业所得税税率为 25%，则实现目标利

润的销售额为（ ）元。  

A.1683333 

B.1333333 

C.1800000 

D.2700000 

【答案】 C 

 

27、企业年初借得 50000 元贷款，10 年期，年利率 12％，每年年末等额偿还。

已知年金现值系数(P／A，12％，10)=5．6502，则每年应偿还的金额为

（  ）元。 

A.8849 

B.5000 

C.6000 

D.7901 

【答案】 A 

 

28、某公司息税前利润为 500 万元，债务资金 200 万元（账面价值），平均债

务税后利息率为 7%，所得税税率为 25%，权益资金 2000 万元，普通股的成本为

15%，则公司价值分析法下，公司此时股票的市场价值为（ ）万元。 



A.2268 

B.2407 

C.3200 

D.2740 

【答案】 B 

 

29、下列各项中，将会导致经营杠杆效应最大的情况是（  ）。 

A.实际销售额等于目标销售额 

B.实际销售额大于目标销售额 

C.实际销售额等于盈亏临界点销售额 

D.实际销售额大于盈亏临界点销售额 

【答案】 C 

 

30、在责任绩效评价中，用于评价利润中心管理者业绩的理想指标是（）。 

A.部门税前利润 

B.边际贡献 

C.可控边际贡献 

D.部门边际贡献 

【答案】 C 

 

31、（2020 年真题）某公司预期未来市场利率上升而将闲置资金全部用于短期

证券投资，而到期时市场利率却大幅度下降，这意味着公司的证券投资出现

（ ）。 

A.汇率风险 

B.再投资风险 



C.购买力风险 

D.变现风险 

【答案】 B 

 

32、（2020 年）下列关于公司股票上市的说法中，错误的是（  ）。 

A.股票上市有利于确定公司价值 

B.股票上市有利于保护公司的商业机密 

C.股票上市有利于促进公司股权流通和转让 

D.股票上市可能会分散公司的控制权 

【答案】 B 

 

33、（2021 年真题）私募基金与公募基金对比，下列选项中不属于公募基金特

点的是（）。 

A.监管宽松 

B.发行对象不确定 

C.投资金额较低 

D.要求更高的信息透明度 

【答案】 A 

 

34、（2017 年）某公司 2013-2016 年度销售收入和资金占用的历史数据（单

位：万元）分别为（ 800， 18），（ 760， 19），（ 1000， 22），

（ 1100， 21），运用高低点法分离资金占用中的不变资金与变动资金时，应

采用的两组数据是（  ） 

A.（760，19）和（1000，22） 

B.（760，19）和（1100，21） 



C.（800，18）和（1000，22） 

D.（800，18）和（1100，21） 

【答案】 B 

 

35、（2019 年）有甲、乙两种证券，甲证券的必要收益率为 10%，乙证券要求

的风险收益率是甲证券的 1.5 倍，如果无风险收益率为 4%，则根据资本资产

定价模型，乙证券的必要收益率为（  ）。 

A.12% 

B.16% 

C.15% 

D.13% 

【答案】 D 

 

36、下列可转换债券条款中，有利于保护债券投资人利益的是（  ）。 

A.赎回条款 

B.回售条款 

C.强制性转换条款 

D.转换比率条款 

【答案】 B 

 

37、某公司取得借款 100 万元，年利率为 7%，每季度支付一次利息，到期一次

还本，则该借款的实际利率为（）。 

A.7% 

B.7.09% 

C.7.19% 



D.14.23% 

【答案】 C 

 

38、（2017 年真题）下列各项销售预测分析方法中，属于定性分析法的是

（ ）。 

A.指数平滑法 

B.营销员判断法 

C.加权平均法 

D.因果预测分析法 

【答案】 B 

 

39、变动资金是指随产销量的变动而同比例变动的那部分资金，下列各项不属

于变动资金的是（ ）。  

A.直接构成产品实体的原材料 

B.保险储备以外的存货 

C.原材料的保险储备 

D.外购件占用资金 

【答案】 C 

 

40、（2010 年真题）下列各项中，不属于现金支出管理措施的是（  ） 

A.推迟支付应付款 

B.提高信用标准 

C.以汇票代替支票 

D.争取现金收支同步 

【答案】 B 



 

41、下列各项中，可以导致经济订货基本模型中的经济订货批量减少的因素是

（ ）。  

A.每期单位变动储存成本减少 

B.单位缺货成本降低 

C.每次订货费用增加 

D.存货年需要量减少 

【答案】 D 

 

42、某企业计划年初从银行贷款 100 万元，期限 1 年，年利率为 10%，可以

按照贴现法付息或者按照加息法付息，则下列说法中错误的是（ ）。 

A.贴现法下借款实际利率为 11.11% 

B.加息法下借款实际利率为 20% 

C.应选择贴现法付息 

D.应选择加息法付息 

【答案】 D 

 

43、下列有关应收账款证券化筹资特点的说法中错误的是（  ）。 

A.拓宽企业融资渠道 

B.提高融资成本 

C.盘活存量资产 

D.提高资产使用效率 

【答案】 B 

 



44、某公司 20×0 年实际销售量为 7200 件，原预测销售量为 7000 件，平滑

指数 a＝0.25，则用指数平滑法预测 20×1 年的销售量为（ ）件。 

A.7025 

B.7050 

C.7052 

D.7150 

【答案】 B 

 

45、对于寿命期不同的互斥投资方案，最适用的投资决策指标是（ ）。 

A.内含收益率 

B.动态回收期 

C.年金净流量 

D.净现值 

【答案】 C 

 

46、（2016 年真题）根据资金需要量预测的销售百分比法，下列负债项目中，

通常会随销售额变动而呈正比例变动的是（）。 

A.短期融资券 

B.短期借款 

C.长期负债 

D.应付票据 

【答案】 D 

 

47、（2019 年）若企业基期固定成本为 200 万元，基期息税前利润为 300 万

元，则经营杠杆系数为（  ）。 



A.2.5 

B.1.67 

C.1.5 

D.0.67 

【答案】 B 

 

48、某企业从银行取得一年期贷款 2000 万元，按 8%计算全年利息，银行要求

贷款本息分 12 个月等额偿还，则该项借款的实际利率大约为（ ）。 

A.8.30% 

B.12% 

C.8% 

D.16% 

【答案】 D 

 

49、下列不能用来衡量风险的指标是（  ）。 

A.收益率的方差 

B.收益率的标准差 

C.收益率的标准差率 

D.收益率的期望值 

【答案】 D 

 

50、企业因扩大经营规模或对外投资需要而产生的筹资动机是（ ）。 

A.创立性筹资动机 

B.支付性筹资动机 
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